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О.Ф. ПІМІНОВ, Г.В. ЗАЙЧЕНКО, С.В. ОГАРЬ 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 
 

Починаючи з першого набору у 1999 р. до теперишнього 
часу в Україні підготовлено майже дві тисячі фахівців зі спеціаль-
ності «Клінічна фармація». Сьогодні загальна кількість студентів з 
цієї спеціальності за освітньо-кваліфікаційними рівнями «Спеціа-
ліст» та «Магістр» складає понад 1000 осіб. Тенденція до зростан-
ня контингенту студентів та відкриття нових факультетів у держа-
вних медичних закладах свідчить про значний потенціал спеціаль-
ності «Клінічна фармація». Клінічні провізори поступово, з мінли-
вими труднощами, але впевненно імплементуються у сучасну сис-
тему охорони здоров'я держави. 

З 2004 р. у НФаУ розпочато післядипломну підготовку фа-
хівців у межах спеціалізації (інтернатури) за фахом «Клінічна фа-
рмація». З цією метою у НФаУ були розроблені типовий навчаль-
ний план, навчальні програми, відповідне методичне забезпечення 
для якісної підготовки інтернів. У 2011 р. в ІПКСФ відкрито нову 
кафедру «Клінічної фармакології», головним завданням якої є за-
безпечення безперервної фахової освіти, вдосконелення компетен-
цій клінічних провізорів. В цьому ж році був проведений перший 
передатестаційний цикл (ПАЦ) для клінічних провізорів. З цього 
часу ПАЦ та цикли тематичного удосконалення фахівців прово-
дяться регулярно. Завдяки вищезазначеному, клінічні провізори 
мали змогу пройти атестацію та отримати відповідні кваліфікацій-
ні категорії. 

Таким чином, в Національному фармацевтичному універ-
ситеті створена та реалізується у повному обсязі система післядип-
ломної освіти фахівців зі спеціальності «Клінічна фармація», яка 
включає навчання протягом всього життя: інтернатура, підвищен-
ня кваліфікації (передатестаційні цикли, цикли тематичного удо-
сконалення). 
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Основными задачами клинического провизора (КП) в ле-

чебно-профилактических учреждениях (ЛПУ) являются рацио-
нальный подбор схем лечения для конкретного пациента с уче-
том особенностей лекарственных средств (ЛС), их взаимодейст-
вия между собой, возраста, сопутствующей патологии, анамнеза 
и т.д. Для выполнения своих обязанностей КП должен владеть 
системными знаниями по клинической фармакологии (КФ) и 
фармацевтической опеке (ФО), уметь прогнозировать и преду-
преждать побочные реакции (ПР) и знать пути их коррекции. 
Для повышения уровня знаний по указанным дисциплинам каж-
дый студент выполняет курсовую работу.  

Цель работы: изучить накопленный опыт написания КП 
курсовых работ по клинической фармакологии и фармопеке. 

Материалы и методы. С 2006 года студентами − КП на-
писано и защищено более 300 работ. Сотрудниками кафедры 
был разработан перечень тем курсовых работ по КФ и ФО. 

Результаты. Темы курсовых работ по КФ представляют 
собой варианты клинических диагнозов. При этом обязательно 
указывается пол, возраст, основной и сопутствующий диагнозы. 
На основании этих данных КП обязаны углубленно изучить 
клинику, диагностику, патогенез и лечение заболевания, подоб-
рать необходимую терапию с учетом сопутствующей патологии 
и факторов риска, дозы и режим приема ЛС, изучить их фарма-
кокинетику и фармакодинамику, побочные эффекты и противо-
показания. 

Для более глубокого изучения дисциплин разработаны 
темы курсовых, которые предполагают работу студентов с анке-
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